
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 
Schreiben vom 30. November 2011 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten David Petereit, Fraktion der NPD 
 
 
Unbesetzte Professorenstellen 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 

Nachstehende Fragen beziehen sich auf die Drucksache 6/52. 
 

1. Welche der in der vorbenannten Drucksache aufgeführten 
Professorenstellen (siehe Antwort zu den Fragen 1 und 2) 
mussten/müssen aufgrund von Bewerbermangel mehrmalig ausge-
schrieben werden? 

 
 
 
Folgende Professorenstellen mussten aufgrund von Bewerbermangel mehrmalig ausge-
schrieben werden: 
 
Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald:  
„Angewandte Mathematik“, 
„Anglophone Literaturwissenschaft“, 
„Betriebswirtschaftslehre und Finanzwirtschaft,  
insbesondere Unternehmensbewertungswissenschaften“, 
 
Universität Rostock: 
„Didaktik der deutschen Sprache und Literatur“, 
„Medizinische Genetik“ 
 
und 
 
Hochschule Neubrandenburg: 
„Messtechnik und Physik“, 
„Liegenschaftskataster und Landmanagement“. 
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2. Welche der in der vorbenannten Drucksache aufgeführten 

Professorenstellen tragen sogenannte kw-Vermerke? 
 
 
 
Folgende Professorenstellen tragen nach derzeitigem Planungsstand sogenannte kw-
Vermerke: 
 
Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald: 
„Alte Geschichte“,  
„Neuere deutsche Literatur des 16. bis 18. Jahrhunderts“, 
„Romanistik und Mediävistik“, 
 
Universität Rostock: 
„Maritime Informationssysteme“ 
 
und 
 
Hochschule Wismar: 
„Energietechnik/Kraft- und Arbeitsmaschinen“, 
„Produktionswirtschaft und Logistik“,  
„Allgemeine Betriebswirtschaftslehre/Marketing“,  
„Betriebswirtschaftslehre des Warenhandels“, 
„Industriebetriebslehre“. 
 
 
 

3. Welche der in der vorbenannten Drucksache aufgeführten Professuren 
werden wegen Beurlaubung des Stelleninhabers freigehalten? 

 
 
 
Folgende Professorenstellen werden wegen Beurlaubung des Stelleninhabers freigehalten: 
 
Universität Rostock:  
„Klinische Chemie und Laboratoriumsmedizin“, 
„Gefäß- und Transplantationschirurgie“, 
 
Hochschule für Musik und Theater Rostock: 
„Korrepetition/Partiturspiel/Dirigieren“ 
 
und 
 
Fachhochschule Stralsund: 
„Technische Mechanik“. 
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4. Welche der in der vorbenannten Drucksache aufgeführten Stellen 

unterliegen der Altersteilzeit? 
 
 
 
Folgende Professorenstellen unterliegen der Altersteilzeit:  
 
Ernst-Moritz-Arndt-Universität Greifswald: 
„Immunologie“, 
 
Fachhochschule Stralsund: 
„Computernetze“, 
„Fertigungstechnik“ 
 
und 
 
Hochschule Wismar: 
„Mathematik“. 
 
 
 

5. Wie lange dauern im Schnitt in Hamburg, Bremen, Schleswig-
Holstein und Niedersachsen Berufungsverfahren? 

 
 
 
Der Landesregierung liegen keine Informationen darüber vor, wie lange im Schnitt in 
Hamburg, Bremen, Schleswig-Holstein und Niedersachsen Berufungsverfahren dauern.  
 
 
 


